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Politický kontext 
Dne 22. 2. 2017 zveřejnila Evropská Komise očekávané národní zprávy (country reports), ve kterých 
vyhodnotila míru dosaženého pokroku ve strukturálních reformách v jednotlivých členských státech 
s důrazem na implementaci loňských specifických doporučení. 

Letos Komise při svých hodnoceních vycházela z dlouhodobějšího přezkumu doporučení. Tento pohled zpět 
ji ukázal, že pokrok je pomalý, zato povaha problémů dlouhodobá. Snahou je tedy konzistence doporučení 
s loňským rokem tam, kde problém nebyl odstraněn nebo se jinak viditelně nezmírnil. Zjištění Komise do 
jisté míry koresponduje i s výsledky Barometru Reforem, který zveřejňuje pravidelně BusinessEurope, 
Konfederace evropského podnikání. Plnění specifických doporučení rok od roku klesá, zatímco v roce 2016 
to bylo 21 %, letos to bylo jen 17 %. 
 
Specifická doporučení 2017 pro Českou republiku 
 

1. Zajistit dlouhodobou udržitelnost veřejných financí s ohledem na stárnutí obyvatelstva. 
Zvýšit účelnost veřejných výdajů, zejména prostřednictvím boje proti korupci a neefektivním 
postupům při zadávání veřejných zakázek. 

2. Odstranit překážky růstu, zejména zjednodušením postupů pro udělování stavebních povolení 
a dalším snižováním administrativní zátěže podniků, zavedením klíčových služeb elektronické 
veřejné správy, zlepšením kvality výzkumu a vývoje a podporou zaměstnanosti skupin, které jsou 
nedostatečně zastoupeny na trhu práce. 

 
Komise vychází při formulování a směrování svých letošních doporučení ze skutečnosti, že Česká republika 
je v dobré makroekonomické pozici. Hospodářský růst ČR stále za robustní i přes zpomalení v roce 2016. 
Komise předpokládá akceleraci růstů na 2,6 %, resp. 2,7 %. Také pokud jde o trh práce, jsou výsledky 
v posledních letech uspokojivé, nicméně se zvyšuje riziko nedostatků některých profesí na trhu práce. 
V roce 2016 měla Česká republika nejnižší míru nezaměstnanosti v celé EU Česká republika a bude mít 
i nadále nejnižší míru chudoby v EU. Česká republika má jednu z nejnižších úrovní nerovností příjmů v EU. 

Doporučení pro Českou republiku nejsou pro Svaz průmyslu a dopravy ČR překvapením a jsou v souladu 
se signálem, který jí Komise vyslala ve své únorové národní zprávě (country report). Česká republika je 
v dobré makroekonomické kondici, doporučení Komise jsou pro směrována tam, kde pokrok malý a to je 
zlepšení podnikatelského prostředí a přetrvávající překážky růstu. 

Přijetím zákona o fiskální odpovědnosti uspokojila Česká republika Komisi, pokud jde o posílení fiskálního 
rámce. Doporučení neobsahují tentokrát žádné pokyny směřující do oblasti vzdělávání a oblast trhu práce 
se zaměřuje obecně na zajištění jeho inkluzivity pro všechny znevýhodněné skupiny. 
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Jak již bylo důrazně zmíněno v národní zprávě, obavy a kritika Komise směřuje do oblasti udržitelných 
veřejných financí a to v souladu se stárnutím obyvatelstva (penzijní a zdravotnické systémy). Komise se 
zaměřuje i na efektivitu výdajů s důrazem na boj proti úplatkářství 
Komise přináší také doporučení k odstranění překážek růstu a směřuje je do oblastí, které dlouhodobě 

kritizuje i Svaz průmyslu a dopravy ČR a celá podnikatelská komunita v České republice – odstranění 

administrativní zátěže, efektivnost veřejné zprávy, rozšíření služeb elektronické veřejné zprávy, veřejné 

zakázky, systém řízení výzkumu a vývoje, zjednodušení stavebních povolení. 

 Svaz průmyslu a dopravy ČR by uvítal i doporučení na opatření spojená s příliš vysokými náklady 
spojenými s plněním daňových povinností a se zjednodušením daňového systému, a zlepšení 
přístupu zaměstnavatelů ke kvalifikované  pracovní síle, tak jak to komentovala národní zpráva. 
Česká republika by měla pokročit i v oblasti dosahování energetických úspor, kde velmi reálně 
hrozí nesplnění cíle do roku 2020. 

 

 

Celé znění dokumentu: https://ec.europa.eu/info/publications/2017-european-semester-country-specific-

recommendations-commission-recommendations_en  

Tisková zpráva k doporučením a dalším dnešním rozhodnutím Komise (fiskální a makroekonomický dohled): 

http://europa.eu/rapid/press-release_IP-17-1311_cs.htm 
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